



小型动物木乃伊和其他物品被展出 新华社/法新



新发现的古代雕像 新华社/法新



考古现场发掘的文物 新华社/路透

埃及发现动物木乃伊作坊

新华社开罗5月27日电（记者 沈丹琳 姚兵）埃及旅游和文物部27日在首都开罗以南约30公里的塞加拉古墓群发掘现场宣布，埃及考古人员日前在此地新发现两座木乃伊作坊。

埃及旅游和文物部长艾哈迈德·伊萨在发掘现场举行的新闻发布会上说，此次发掘工作由埃及最高文物委员会秘书长穆斯塔法·瓦齐里率领进行，除木乃伊作坊外，还发现了两座分别属于古埃及新王国和旧王国时代的古墓。

瓦齐里在现场介绍说，这两个木乃

伊作坊可以追溯到古埃及第三十王朝（公元前380年至公元前343年）和托勒密王朝（公元前305年至公元前30年），是迄今埃及发现的“最大、最完整的”木乃伊作坊。一个作坊用于制作人类木乃伊，另外一个用于制作动物木乃伊。记者在现场看到，两个作坊都是长方形建筑，有多个房间，部分房间配有一个用于制作木乃伊的石床，石床旁放置着陶罐、工具和仪式器皿。

埃及旅游和文物部在新闻发布会上还公开了新发现的两座古埃及墓葬，以

及从墓葬中出土的棺椁和陪葬品。瓦齐里说，一座墓葬属于古埃及第五王朝，另一座属于第十八王朝，墓主均为古埃及祭司。记者在现场看到，墓葬紧邻木乃伊作坊，墓室内外的墙壁上有精美壁画与浮雕，公开展示的木乃伊棺椁颜色鲜艳，上面绘制着复杂纹饰与古埃及象形文字。

塞加拉地区是古埃及文明核心遗址，多位法老的金字塔和许多贵族的墓地位于此地，包括最古老的阶梯金字塔。

手机掉进水库 他私下雇人排水 印度一官员被停职

印度中部切蒂斯格尔邦一名官员在水库自拍时不慎导致智能手机掉入水中。为找回手机，他竟雇人从水库抽出超过2000立方米的水，白白浪费掉。他最终找回了手机，但其行为引发众怒，眼下已被停职。

男子名为拉杰什·维什瓦斯，现年32岁，是一名食品检查官。据《印度快报》27日报道，维什瓦斯本月21日与朋友去一个小水库野餐，在大坝上自拍时，其两个月前花9.5万印度卢比（约合8100元人民币）买的手机掉入水中。

维什瓦斯以手机内储存了政府敏感

数据为由，让附近村民下水去找。然而，村民们找了两天，一无所获。于是，他派人用水泵往外抽水，接下来三天共抽出约2100立方米的水。依据部分专家说法，这些水足以在印度的炎炎夏日灌溉约6平方公里田地。

社交媒体上疯传的视频显示，维什瓦斯坐在一把红伞下，而水泵正往外卖水。

维什瓦斯接受媒体采访时辩称，那个水库的水不能用于灌溉，况且他得到了一名高级官员的口头许可，获准将水库里的水排掉约1米深。

一名水资源管理部门官员接到民众投诉后抵达水库，叫停排水。手机虽然最终回到维什瓦斯的手中，但因在水中长时间浸泡已无法使用。

事情曝光后，不少人批评维什瓦斯浪费水资源。上级部门认为他“滥用职权寻找手机，未获主管官员许可就排水，这不可接受”，予以停职处分。

依据美联社说法，印度是水资源最紧张的国家之一，多地因极端高温严重缺水，导致作物歉收、森林火灾多发和停电。

新华社微特稿 王鑫方

俄罗斯要求数百德公务人员离境
称此举是对德方先前驱逐俄外交人员的回应

德国外交部27日说，根据俄罗斯方面要求，数百名在德国驻俄机构工作的德国公务人员将在今后几天内离境。俄外交部发言人说，俄方此举是对德方先前驱逐俄外交人员的回应。

按照德方说法，俄外交部4月决定限制德驻俄使团和驻俄机构工作人员数量，从6月初开始实施，“要求我们在俄罗斯的所有机构大幅削减人员”。

据《南德意志报》当天早些时候报道，俄方把德驻俄机构工作人员总数上限下调至350人。

德外交部说，几百人因此受到影响，包括德驻俄使馆和领事馆官员、歌德学院等德驻俄文化和教育机构的教师和工作人员；在上述机构工作的俄罗斯籍雇员虽然无需离境，但仍将面临失业。

德外交部称，此举是俄方“单方面、不合理、不可理解”的决定。法新社报道，上述几百名德国公务人员需要在6月1日前离开俄罗斯。

据俄罗斯卫星通讯社报道，德国4月决定驱逐逾20名俄罗斯外交官。俄方随后宣布：“作为对德方敌对行为的回应，俄方决定采取‘对等’驱逐德国驻俄外交官的措施，严格限制德国驻俄外交官的人数上限。”俄方4月5日正式通知德国驻俄大使。

俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃27日告诉德新社记者，俄方必须对德方的举动作出回应，但没有发起任何不友好行动。她指责德方散布“新谎言”，“正在对俄罗斯采取多种仇俄性质的措施”。

扎哈罗娃还指出，德方行动未公之于众，此前否认驱逐20多名俄罗斯外交官的举动，但上述人员已经回到俄罗斯，德方举动“是彻头彻尾的谎言”。

自去年2月乌克兰危机升级以来，德国政府在美国等西方盟友压力下，不断打破第二次世界大战结束以来德国在防务政策领域的谨慎立场，逐渐加大对乌克兰军事援助力度，提供主战坦克等多种类型武器装备。去年4月，德方宣布40名俄外交人员为“不受欢迎的人”，并要求他们5天内离境。作为回应，俄方同月底宣布驱逐40名德国外交人员。

新华社专特稿 刘曦